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Motionärerna önskar att intresset för huvudföreningens årsmöten skall öka och har därför inkommit med förslag på lösningar för att uppnå ett större årsmötesdeltagande. De förslag som nämns i motionen är direktsända årsmöten via internet samt e-röstning. Huvudstyrelsen är positivt inställd till att öka våra medlemmars engagemang och har i denna fråga varit i kontakt med Riksidrottsförbundet (RF). De anser, liksom huvudstyrelsen, att det är bra om fler medlemmar aktivt engagerar sig och att medlemmarna på så sätt påverkar de beslut som ska fattas. 

Huvudstyrelsen och RF anser dock att det alltid måste finnas en möjlighet att diskutera och interagera i sakfrågor, något som inte är möjligt vid en eventuell e-röstning. Det går inte att säkerställa att det är behörig person som röstar, trots ett eventuellt användande av Bank-ID. Huvudstyrelsen anser att medlemmar skall närvara fysiskt på våra årsmöten och skulle därför vilja se andra typer av lösningar än motionärerna. Exempel på sådana skulle kunna vara att valberedningens förslag publiceras på klubbens sociala medier, där också medlemmarnas synpunkter av de nominerade kan inhämtas för underlag och beslut i samband med årsmötet. 
Med anledning av ovanstående resonemang föreslår huvudstyrelsen att årsmötet ger styrelsen i uppdrag att tillsätta en arbetsgrupp som hittar och utformar lösningar för ett större och mer aktivt deltagande bland våra medlemmar på årsmötena. I sammanhanget ska även RF:s arbete följas om ökat intresse och närvaro i samband med idrottsföreningarnas årsmöten.

Yrkande
Huvudstyrelsen föreslår att årsmötet anser motionen besvarad med det som huvudstyrelsen anför 


